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Pozor na stará dovezená solária 
Interview s paní Simonou Katzovou ze  společnosti Mega Sunshine 

O to víc, že solária dopadla špatně i při kontrolách, na které se nedávno vypravila Česká obchodní inspekce. Propadlo 
u ní šest z osmi českých solárií. 

První kontrola: 6 z 8 solárií nevyhovují  

Inspektoři se do solárií vydali minulý měsíc vůbec poprvé. Dřív totiž neexistovaly žádné normy, podle kterých by se 
mohly kontroly řídit. 

"Situace je alarmující. Chceme proto v měření pokračovat. V současnosti k tomu hledáme vhodného autorizovaného 
partnera," řekla šéfka České obchodní inspekce Jana Příhodová.  

K  podobným výsledkům  podle ní došli i kolegové v Dánsku a Německu. 

Majitelé a prodejci solárií se ovšem brání: Přímá souvislost mezi umělým opalováním a rakovinou kůže nikdy nebyla 
prokázána. Solária mohou naopak pomoct. 

"Pokud se dodržují určitá pravidla, tak lékaři solária naopak doporučují," namítá Simona Katzová z ostravské 
společnosti Mega-Sunshine, která solária českým salónům dodává. 

"Například pokud vás bolí klouby, nebo když máte deprese a chcete podstoupit léčbu světlem, jsou solária ideální," 
jmenuje některé případy.  

Přístroje jsou často staré a dovezené  

Připouští ale, že ne každý provozovatel nakoupí do svého salónu zbrusu nové zařízení, které splňuje normy Evropské 
unie. "Dostávají se k nám často repasovaná solária, to znamená starší. Jejich trubice pak skutečně mohou vyzařovat 
vyšší než povolené UVA a UVB záření," řekla.  

Další majitelé pak mohou zanedbat údržbu. "Všichni by samozřejmě měli pravidelně vyměňovat trubice v přístroji, " 
doplnila. 

Kolik takových solárií bez certifikátu se může na českém trhu pohybovat, si ale Katzová netroufá odhadnout.  

Stejně jako to neví hygiena, která prověřuje jen provozní řády. 

Podle Naděždy Vojáčkové z kožní kliniky Na Bulovce by se proto měli soláriím vyhýbat všechny děti a mladí lidé do 
osmnácti let. "Pak také osoby, které mají světlou pleť a vlasy - takzvaný fototyp jedna a dva. A lidé se sníženou 
imunitou a velkým počtem mateřských znamének," doporučila. 

Na pozoru by se měli mít i všichni ti, jejichž rodinní příslušníci už měli nebo mají kožní nádor. "Všem těmto 
skupinám lidí bych nedoporučovala slunění v soláriích s frekvencí větší než dvacetkrát za rok," řekla. "Solárium totiž 
vyzařuje jiné spektrum UV záření než slunce. To může oslabit imunitu kožních buněk natolik, že vyroste kožní 
melanom. I přesto, že po vystavení kůže v soláriu zpravidla nedojde ke spálení kůže," podotkla Vojáčková. 


